

Презентация

Название: Исчезающие растения и
животные России

Смирнова Юлия 8 «А» класс



Лошадь Пржевальского



Длина тела достигает 200 см, Вес достигает 300 — 350 кг. У лошади Пржевальского крупная и массивная голова, по бокам которой располагаются большие тёмные глаза. Уши очень чувствительны и подвижны. Широкие ноздри дают прекрасное обоняние. Грива короткая чёрная и жесткая, чёлка отсутствует. Ноги у лошади короткие, но выносливые и крепкие. Хвост всегда чёрный и густой, свисает почти до земли. Окрас животного золотисто-коричневый. Брюхо и морда — гораздо светлее, почти белые. Вдоль спины тянется полоска из чёрных волосков.

Места обитания и питание

В мире насчитывается около двух тысяч особей Лошади Пржевальского. В начале 1990-х несколько лошадей в качестве эксперимента были выпущены в украинскую зону отчуждения Чернобыльской АЭС.

Ранее эти дикие лошади были широко распространены в лесостепях, степях и полупустынях Европы, степях и отчасти лесостепях Казахстана.

Основной рацион питания лошадей Пржевальского – степные злаки и кустарники. Зимой животные копытами раскапывают траву и кустики из-под снега.



- Лошади Пржевальского ведут стадный образ жизни. Они формируют небольшие стада из нескольких кобыл и жеребят; во главе стада стоит сильный взрослый жеребец. Власть вожака абсолютна: только он выбирает места для водопоя или кормёжки. Предпочитают вечерние сумерки или утро. Днём они отдыхают, стараясь выбрать место на возвышении для лучшего обзора окрестностей. Во время отдыха кобылы обычно дремлют стоя, а жеребец оглядывает окрестности, чтобы как можно раньше заметить возможную опасность и предупредить остальных тревожным сигналом. На время сна лошади собираются в круг головами внутрь; внутрь круга помещают жеребят, для их безопасности. Если хищник попытается напасть на стадо, то его встретят сильные удары задних копыт.
- Спаривание в природных условиях происходит только весной. Беременность продолжается почти год. Лишь следующей весной у самки рождается один жеребенок. Все жеребята рождаются настолько хорошо развитыми, что уже через несколько часов после рождения могут следовать за своей мамой. Полгода кобыла кормит детеныша своим молоком. А полностью самостоятельными молодые лошади становятся примерно в трехлетнем возрасте.



Лошадь Пржевальского включена в Красную книгу РФ.

Главным врагом этих животных оказался человек, который вытеснял их из природных мест обитания своей хозяйственной деятельностью или просто истреблял мирных животных во время охоты. В результате этого к 60-м годам прошлого века лошади Пржевальского полностью исчезли из природы. Некоторое количество их сохранилось лишь в зоопарках и национальных парках.